

Rozhledna Terežka hostila „Barčetačky“ - V Proseči bude bankomat České spořitelny - Žádosti o dotace z rozpočtu města na rok 2012 - Ze zasedání zastupitelstva - Matrika - SAXYNA - Quilling a korálkování - Monika Lorencová - Jízdní řády znovu a lépe - Nový chodník v ulici „Pasecká“ bude až příští rok - Mýty o třídění odpadu - Prosečané stavěli školu v Africe - Zhodnocení práce zastupitelstva a vedení města za období - červen 2011 až říjen 2011 - Ze života MŠ - Drakiáda - Přehled kulturních a sportovních akcí v Proseči a okolí - Východočeské divadlo Pardubice nabízí předplatné na rok 2012 - Klub seniorů - 1. 11. 1944 v Proseči a na Pasekách - Městská knihovna Proseč - nové knihy - Pozvánky - Inzerce

Rozhledna Terežka hostila „Barčetačky“



Během svého 12. srazu, který pravidelně pořádá Club Fiat Barchetta, navštívili majitelé těchto cabrio vozů v sobotu 1. října 2011 v odpoledních hodinách rozhlednu Terežka na Pasekách. Po krátké zastávce pokračovala cesta srazu do Renospondu ve Zderazi.

foto: Jakub Čermák

-red-

více fotografií <http://mestoprosec.rajce.idnes.cz/>



V Proseči bude bankomat České spořitelny

Jsem rád, že mohu spoluobčanům sdělit, že se nám po více než půlročním vyjednávání s Českou spořitelnou povedlo přesvědčit její zástupce o umístění bankomatu do Proseče na náměstí. Bankomat bude umístěn z vnější strany staré radnice, směrem do náměstí, kde nyní sídlí pobočka ČS a bude přístupný každý den 24 hodin. Město uzavřelo smlouvu o umístění banko-



matu a nyní musí být provedeny nutné stavební úpravy, aby mohla být provedena jeho instalace. Jsme si vědomi faktu, že bankomat již dnes není pouze moderní způsob výběru hotovosti z účtu, ale že se jedná o cennou službu občanům a podnikatelům a nezbytný nástroj pro budoucí rozvoj města a jeho okolí. Umístění bankomatu od ČS pomůže nejen občanům z Proseče a okolních obcí, ale pomůže především drobným živnostníkům a malým firmám, kteří zde poskytují celoroční služby pro občany a sezónní služby pro turisty. Většinou totiž platí pravidlo, že kde si člověk peníze vybere, tam také část



z nich i utratí. Bankomat je další krok k tomu, aby se Proseč mohla stát „opravdovým“ městem.

Jan Macháček

Žádosti o dotace z rozpočtu města na rok 2012

V rámci zlepšení příprav rozpočtu města na rok 2012 žádáme představitele místních spolků a organizací, aby své žádosti o příspěvky z rozpočtu na rok 2012 podávali nejpozději do 30. 11. 2011. Všechny žádosti budou vyhodnoceny a konzultovány v rámci komisí rady, následně rada města při sestavování rozpočtu rozhodne o příspěvku a jeho výši. Město Proseč je připraveno podporovat i jednorázové kulturní a sportovní akce, které jsou zaměřené k veřejnosti, k dětem a mládeži do 19 let nebo k reprezentaci města.

Jan Macháček



Ze zasedání zastupitelstva

Dne 16. srpna 2011 se konalo čtvrté jednání zastupitelstva města v tomto roce, jednání se zúčastnilo 13 zastupitelů, dva byli z jednání omluveni. Na programu bylo především schválení rozpočtových změn a schválení Osadního výboru Mířetín. Rozpočtové změny byly schváleny bez výhrad. Osadní výbor Mířetín představil zastupitel Ing. Martin Zach v podobě – pět členů, předseda Ing. Martin Zach a členové Lenka Kunhartová, Pavel Macháček, Eduard Macháček a Tomáš Smělý. Zastupitelstvo schválilo předložený návrh zřízení osadního výboru bez výhrad a očekává plnohodnotnou spolupráci s občany místní části Mířetín přes jejich zvolené zástupce. Na programu bylo ještě schválení obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za odvádění odpadních vod, která stanovuje cenu stočného. Následovala ještě žádost MŠ Proseč o navýšení rozpočtu v souvislosti

s nově otevřenou třídou, žádosti bylo vyhověno a navýšení rozpočtu bylo schváleno. Zastupitelstvo vzalo rovněž na vědomí informace o konání veřejnoprávních kontrol v ZŠ, MŠ a interním auditu města Proseč.

Páté jednání zastupitelstva se konalo 22. září 2011, jednání se zúčastnilo 11 zastupitelů, čtyři byli omluveni. Na programu byli opět rozpočtové změny, dále pokyny pro změnu konceptu územního plánu a pozemky. Rozpočtové změny byly schváleny, stejně jako soubor pokynů pro změnu konceptu územního plánu. Územní plán města Proseč dostal po tomto jednání již ucelenější podobu s upřesněním záměrů rozvoje města, do pokynů bylo zapracováno téměř 90 stran připomínek od občanů a nadřízených orgánů. Na konci se opět jednalo o žádostech a nabídkách pozemků.

Jan Macháček

MATRIKA

Vracíme se k uvádění jubilatů, nově narozených a zemřelých do našeho Zpravodaje. Budeme uvádět pouze údaje, které nejsou v rozporu se zákonem. V případě, že nebudete chtít tuto informaci o sobě do Zpravodaje zveřejnit, zavolejte na tel.č. 468 005 021 – S.Českové.

Jubilanti říjen:

Zdeněk Jarský

Božena Pravcová

Věra Faltová

Listopad

Milada Zvárová

Milan Brandejs

Milada Broulíková

Božena Škorpíková

Zdeňka Josefová

Jiří Baťa

Josef Trynkl

Jaroslava Odehnalová



Prosinec

Jiří Vobejda

Božena Kučerová

Josef Bláha

Milada Bláhová

Anna Macháčková

Vlastimil Zeman

SAXYNA - Quilling a korálkování – Monika Lorencová

Po krátké odmlce se opět vracíme k rubrice, ve které představujeme podnikatele a podnikatelky z Proseče a okolí.

Dnešní vizitka je o paní Monice Lorencové, která tvoří mnoho krásných výrobků zdobených quillingovou metodou a příležitostně se zabývá i korálkováním. Co je korálkování, si umíme asi všichni představit. Ale co je to Quilling? Je to jedna z nejstarších metod zdobení, při které se používají jednoduché papírové proužky. Z těch se vytváří drobné ornamenty anebo květinčky. Ty se poté lepí na rámečky, krabičky, přáníčka, obálky, atd. Historie Quillingu sahá až do starověkého Egypta. Stáčený byly kovové plíšky a až později byl kov vyměněn za papír. Někdy se používá pro tuto techniku název „Papírový filigrán“.

Paní Monika Lorencová vyrábí přáníčka všech druhů a velikostí, smuteční kondolence, svatební oznámení, jmenovky na svatební stůl, jmenovky na dárky, přání k narození miminka a dětská přání s autíčky či zvířátky. Je možné si u ní zadat vytvoření „přání na přání“ s konkrétní tematikou. Dále pak dekoruje zrcadla, rámečky, skla i krabičky. Zkrášluje i velké krabice na speciální příležitosti opět dle přání zákazníka. I když to zní až neskutečně, quillingovou metodou zdobí ručně dělané nebo vonné svíčky, také

ozdobné košíky z papírového pedigu a v neposlední řadě quillingové šperky. Nejčerstvější novinkou v jejím širokém sortimentu jsou quillingové obrazy, které dělá na zakázku podle představ zákazníka. Rozhodnete-li se pro zkrášlení věci, kterou již máte doma, a potřebuje ji třeba jen lehce oživit či přizdobit na míru do Vašeho interiéru, můžete ji k paní Monice donést a domluvit se s ní, ráda Vám vyhoví.

Ceny výrobků: jmenovky na dárky od 20 - 50 Kč, blahopřání od 49 - 99 Kč, dekorativní předměty od 88 - 160 Kč, quillingové obrazy za 440 Kč.

Měli byste zájem naučit se základům této v Čechách dosud vzácné techniky? Neváhejte a přihlaste se do některého z kurzů, které bude Monika Lorencová pořádat v průběhu října a listopadu 2011 přímo v Proseči, kurzovné se odvíjí dle počtu účastníků v kurzu od 150 – 250 Kč. Jeden z kurzů pořádá také 3. 11. 2011 v Praze 4 v MC Kuřátko. Zájemci využijte emailový kontakt.

Co se korálkování týče, volí paní Monika spíše jednodušší vypracování. Umí tvořit šperky i složitějšími technikami (uzlíkování, ketlování či šití šperků), opět však záleží na přání zákazníka.

Pokud si chcete nejdříve prohlédnout

výrobky tvořené quillingovou metodou a korálkováním, navštivte stránky www.fler.cz/saxyna, zastavte se na náměstí u okna domu č.p. 28 (šedý dům vedle lékárně), kde je vystaveno několik nápaditých výrobků z dílničky Saxyna, navštivte některý z předvánočních trhů (26. 11. Svratka, 27. 11. Kostelec nad Orlicí, 3. 12. Chrudim, 11. 12. Veselý kopec), případně zakupte 25. 11. časopis Dekor.



Kontakty firmy:

Monika Lorencová

Proseč 28, 539 44 Proseč

Tel.: + 420607113087

Web: <http://www.fler.cz/saxyna>

(již brzy www.saxyna.cz)

Email: saxy.m@seznam.cz

připravila Lenka Žezulková

Jízdní řády znovu a lépe

Na základě velkého množství připomínek od občanů a tlaku vedení města k návrhu nových jízdních řádů, které připravila společnost OREDO jsme obdrželi omluvný dopis od hejtmána Pardubického kraje Mgr. Radko Martínka. Hejtmán vyzval společnost OREDO ke sjednání nápravy a slíbil nám kompletní přepracování jízdních řádů tak, aby byla zajištěna dostupnost škol a zaměstnání. V současné době jsou všechny jízdní řády zcela přepracované a naleznete je na internetové adrese www.oredo.cz a www.prosec.cz. Prosíme občany, aby si našli chvilku času, nové jízdní řády zkontrolovali a připomínky k novým jízdním řádům zaslali co nejdříve na e-mail oredo@oredo.cz, nebo je donesli osobně do kanceláře starosty města.

Jan Macháček



Nový chodník v ulici „Pasecká“ bude až příští rok

V letošním roce měla být zahájena oprava povrchu chodníku v „Pasecké“ ulici. Zdevastovaný asfaltový povrch má být nahrazen novou zámkovou dlažbou, během přípravy projektu bylo však nutné řešit i nevyhovující veřejné osvětlení. Stožáry z šedesátých let jsou již v zemi značně zkorodované, neposkytují dostatečné osvětlení, přívod elektrického vedení je veden vzduchem a stožáry mohou být nebezpečné z důvodu jejich umístění v okraji chodníku u vozovky. Projekt počítá s osazením nových, nižších stožárů umístěných do okraje chodníku k oplocení pozemků a elektrické vedení veřejného osvětlení včetně rozhlasu bude umístěno do země. Zásah takového roz-

sahu však vyžaduje přípravu projektové dokumentace, souhlas všech majitelů inženýrských sítí, souhlas Správy a údržby silnic a samozřejmě i stavební povolení. Během přípravy se musí respektovat všechny platné předpisy a normy. Z tohoto důvodu došlo k posunutí zahájení prací až na jaro příštího roku. Do té doby prosíme občany, aby byli trpěliví a dbali opatrnosti při chůzi po chodníku. Vzhledem k projektové náročnosti těchto prací již nyní připravujeme dokumentaci pro opravu a výstavbu nových chodníků v ulicích „Žábořská“, „Podměstská“, „Borská“ a „Budislavská“.

Karel Hloušek

Prosečané stavěli školu v Africe

V rámci 8. ročníku sbírky POSTAVME ŠKOLU V AFRICE, kterou pořádá humanitární organizace ČLOVĚK V TÍSNI ve spolupráci s námi skauty, jsme i letos na Den řemesel do Proseče přivezli kousek Afriky. Návštěvníci našeho afrického stanu se mohli nejen podívat, jak vypadá již 12 škol v Etiopii postavených díky této sbírce, ale také si mohli vyrobit přívěšek na klíče - „afričánka“ nebo hudební nástroj dešťovou hůl.



Díky vaší štědrosti se nám podařilo vybrat 6 628 Kč, což je asi o polovinu více než loni. Stavět další školy můžete celoročně posíláním dárcovských SMS ve tvaru DMS AFRIKA na číslo 87777. Cena SMS je 30 Kč. Více informací najdete na www.skolavafrice.cz

Za Etiopské děti a za skauty děkují všem, kdo toto dílo podporují.

Pavel Vích



Mýty o třídění odpadu

Dnes bychom se rádi věnovali „mýtům“, které se stále objevují v souvislosti s tříděním odpadu.

1. Stejně se to sype na jednu hromadu...

Nikoli, po roztrídění už se jednotlivé materiály nikdy nemíchají dohromady!

2. Kontejnery na tříděný odpad jsou málokde...

Průměrná vzdálenost ke kontejnerům v České republice se každoročně zkracuje. Aktuální průměrná vzdálenost je 110m.

3. Je to jenom módní výstřelek, který pomine...

Třídít odpady není nic módního – jedná se spíše o společenskou odpovědnost a třídít by tak měl opravdu každý. Odpady se vlastně třídí už odnepaměti. V dřívějších dobách k tomu však lidé byli vedeni spíše nedostatkem a vzácností surovin, které potřebovali k běžnému životu.

4. Jsem na třídění už starý, to je pro mladý...

Chyba, třídění je pro všechny a třídít může každý. I když pro starší spoluobčany je vždy o něco těžší učít se novým návykům a měnit zaběhané postupy. Pravdou je, že pozitivní dopad třídění nejvíce pocítí mladší generace.

5. Třídí málokdo...

Omyl, 2/3 Čechů odpady aktivně třídí! Většina spoluobčanů tak považuje třídění odpadu za běžnou součást každodenního života a uvědomuje si svoji společenskou odpovědnost.

6. Kdo třídí odpad, musí chodit častěji ke kontejnerům...

Tím, že se rozhodnete začít třídít, se produkce odpadů nezvýší a nemusíte tedy chodit s odpadem častěji – právě naopak. Akorát jdete pokaždé s něčím jiným.

7. Třídění zabere doma spoustu místa...

Záleží na každém z nás a jeho zvyklostech, jak si doma třídění odpadů zařídit. Nemusíme na to porizovat speciální koše nebo nádoby. Stačí papírová krabice na papír a sklo, igelitový pytel na plasty.

Tomáš Háp, komise pro OP

Zhodnocení práce zastupitelstva a vedení města za období – červen 2011 až říjen 2011

Vážení občané, slib daný před půl rokem plníme a přinášíme Vám opět zhodnocení naší práce za posledních 6 měsíců. Víme, že vás trápí celá řada problémů a dlouhodobých nedostatků, ale není možné vše napravit tak rychle. Jsme samozřejmě rádi a vážíme si toho, když nás na další problémy a nedostatky upozorníte a využijete k tomu náš nový formulář nebo diskuzní fórum na nových internetových stránkách města.

Parkové úpravy, nové lavičky a dokončení kašny na náměstí



Náměstí je vizitkou našeho města, je to první místo, kam zavítají naši hosté nebo turisté, proto by mu měla být stále věnována zvýšená péče. Letos v létě byla dokončena kašna, zřízeno osvětlení u kašny, předlážděny části chodníku a především doplněny nové lavičky. Poděkování za dokončení kašny patří Petru Rejmanovi a MgA. Marku Rejentovi. Na internetové adrese www.prosec.cz/namesti se snažíme sbírat vaše podněty - co se vám na náměstí líbí, nelíbí a co vám na něm chybí. Oceňujeme všechny příspěvky a děkujeme, že si na vyplnění krátké ankety uděláte čas.

Rekonstrukce sociálního zařízení v Rychtářových sadech

Mnoho návštěvníků tanečních zábav mohlo letos ocenit rekonstruované sociální zařízení v Rychtářových sadech. Akce se uskutečnila během května a června na základě spolupráce SDH Záboří a Města Proseč, většina nákladů na výstavbu byla hrazena z dotace MAS Litomyšlsko. V příštím roce plánujeme v Rychtářových sadech opět ve spolupráci s SDH Záboří rekonstrukci kiosku občerstvení, parkové úpravy a odbornou údržbu zeleně.



Projekt byl finančně podpořen z dotace MAS Litomyšlsko



Rekonstrukce sociálního zařízení na městském úřadě



Od července do srpna probíhala na městském úřadě rekonstrukce sociálního zařízení, stávající bylo již značně zastaralé a zcela nevyhovující. Během rekonstrukce byla vytvořena oddělená část pro zaměstnance a nově vznikly také toalety pro návštěvníky a hosty městského úřadu. Pro „čerstvé“ maminky a tatínky je navíc v umyvárně k dispozici dětský přebalovací pult.

Náklady celkem 350.000,- Kč

Webové stránky města Proseč

Na konci léta byly spuštěny nové oficiální internetové stránky města na adrese www.prosec.cz. Město zároveň začalo používat i novou doménu - www.mestoprosec.cz. Dlouho připravované stránky přináší několik zásadních novinek - novou grafiku, zvýšení přehlednosti obsahu, diskuzní fórum, videoreportáže a fotogalerie z akcí, hlášení závad a nedostatků přes internet, nebo řazení informací podle kategorií na město, občan, podnikatel a turista. Stránky jsou založeny na redakčním systému, který umožňuje oprávněným uživatelům doplňovat články a informace bez znalostí programů. Neváhejte využít diskuzní fórum a sdělte nám, co vám na stránkách chybí, ať můžeme pokračovat v jejich zdokonalování.



Telefonní ústředna a wi-fi internet na městském úřadě

V červenci byla na městském úřadě uvedena do provozu nová digitální telefonní ústředna založená na technologii VoIP. Tato technologie nám umožnila snížit náklady za volání, zvýšit komfort telefonických služeb pro odchozí i příchozí volající, zřídit přímé telefonní linky na každého zaměstnance a vytvořit hlasové menu na centrálním čísle - 469 321 137. Telefonní číslo je připraveno i pro kancelář městské policie. Ve stejné době byla provedena také rekonstrukce počítačové sítě, včetně pokrytí městského úřadu signálem pro bezdrátové připojení k internetu. Tato nová služba je pro všechny návštěvníky úřadu k dispozici bezplatně.

Kamerové zkoušky kanalizace

V souvislosti se zavedením platby stočného a dotazy ze strany občanů na stav staré kanalizace v Záboří byly ještě letos provedeny finančně nákladné kamerové zkoušky, výsledky budou sloužit jako podklad pro připravovanou projektovou dokumentaci na rekonstrukci kanalizační sítě.

Oprava komunikace v Podměstí

V minulosti dlouho odkládaná oprava komunikace v Podměstí směrem na Pa-síčka se dočkala v srpnu konečně své opravy. Byla provedena kompletní oprava a položen nový živičný povrch v délce 100 m s důrazem na dlouhou životnost stavby. Během opravy komunikace bylo navíc rozšířeno veřejné osvětlení až před Michálkovy. Opravu komunikace realizovala firma DS Delta z Lubné.



stav před rekonstrukcí



po rekonstrukci

Náklady celkem 380.000,- Kč (100.000,- Kč dotace Pardubický kraj)

Parkoviště a chodník před novou školou a knihovnou

S nově otevřenou mateřskou školou, která sídlí ve stejné budově jako městská knihovna se zde, především v ranních hodinách, zvýšil provoz. Nedostatek v podobě chybějících chodníků a parkovacích míst byl v říjnu napraven. Nový chodník ke vchodu do mateřské školy a do městské knihovny doplňuje šest nových parkovacích míst. Vybudování chodníků a parkovacích míst pro město realizovaly Prosečské služby.



stav před rekonstrukcí



po rekonstrukci

Osvětlení, zpevněná plocha a přístřešek v České Rybné

Po dohodě s osadním výborem v místní části Česká Rybná bylo rozšířeno stávající veřejné osvětlení o několik nových svítidel. Dále byla během letních měsíců

u hasičské zbrojnice vybudována zpevněná plocha ze zámkové dlažby, která nyní slouží pro uskladnění kontejnerů na tříděný odpad. Pro nadbytečnost byla v červnu společností Telefonica O2 bohužel odstraněna telefonní budka u vývěsky. Na základě návrhu osadního výboru byla odstraněna také stará vývěska a na jejím místě byl vybudován nový přístřešek pro uskladnění dřeva k vytápění obecního domku. Přístřešek ze strany k hlavní silnici nahradí odstraněnou vývěsku.



Náklady celkem 176.000,- Kč

Projekt regenerace zeleně

Během jara byla připravena projektová dokumentace a následně byla v létě podána žádost o dotaci z Operačního programu Životní prostředí na projekt „Regenerace zeleně města Proseče“. Projekt se snaží komplexně řešit úpravu kompozičního řešení města z hlediska veřejné zeleně. Předpokládá se, že je třeba stávající skladbu vhodně ošetřit, obnovit, rozšířit či vhodně doplnit. V řadě případů bude nutné realizovat odstranění nevhodných dřevin a jejich nahrazení novou výsadbou. Do první etapy byly zvoleny projekty: Areál základní školy, Rychtářovy sady, Park gen. Svatoně a kap. Sošky, Areál v Zábouří „pod hangárem“ a plochy v Podměstí - vjezd do města od Zde-razi po pravé straně. V případě, že bude na realizaci poskytnuta dotace z fondů EU, předpokládá se realizace projektu již v příštím roce 2012.



Rekonstrukce dětského hřiště v České Rybné

V letních měsících byla provedena rekonstrukce dětského hřiště v České Rybné. Akci realizovalo Město Proseč ve spolupráci s Osadním výborem Česká Rybná a SDH Česká Rybná. V červenci došlo k celkové výměně plotu u potoka, který byl ve velmi špatném stavu, v srpnu byla provedena instalace nových prvků dětského hřiště. Nové prvky vybral osadní výbor, město zajistilo realizaci a terénní úpravy provedl sbor dobrovolných hasičů. Hřiště pojmenoval osadní výbor „Rybeňáček“. V dalším období bychom chtěli pokračovat v rekonstrukci hřiště pro míčové hry společně s vybudováním zázemí pro konání venkovních akcí.



hřiště před a po realizaci



Náklady celkem 248.000,- Kč

Výměna vrat a nová fasáda hasičské zbrojnice

V září byla dokončena fasáda hasičské zbrojnice v Proseči včetně barevného provedení fasády. Dokončení předcházela výměna druhých vrat, ta mohou být nyní stejně jako první ovládána pomocí dálkového ovladače. Následovat bude ještě letos výměna oken v zadní části hasičské zbrojnice.

Náklady cca 100.000,- Kč



zbrojnice před úpravou



nová vrata (vpravo) a nový vzhled

Chodník před základní školou



Během letních měsíců vyrostl před základní školou nový přístupový chodník o celkové ploše 120 m². Chodník byl v tomto místě již dlouho potřeba. Věříme, že ho uvítají nejen děti, které navštěvují druhý stupeň školy. Výstavbu chodníku pro město realizovaly Prosečské služby, budování nových chodníků a veřejného osvětlení je jedna z nových náplní této společnosti zřízené městem.

Oprava zdi a nová brána na katolickém hřbitově

Po opravě brány na evangelickém hřbitově jsme se rozhodli pro další opravu, tentokrát na katolickém hřbitově v Proseči – cílem byla tentokrát zeď a boční brána. Zeď byla ve velmi špatném stavu, staticky byla nestabilní a brána se vůbec nehodila na toto pietní místo. Opravu zdi a pilířů provedla velmi kvalitně firma Lomykámén p. Luboše Bati a repliku dobové brány zhotovil p. František Zelenka z Podměstí. Z obou stran brány bude zhotoven ještě kousek chodníku, který směrem do ulice naváže na připravovanou komunikaci. V příštím roce se chceme



k opravám vrátit a pokračovat na hřbitovech v České Rybné a Miřetíně.

Náklady celkem 62.000,- Kč

Město Proseč také podopruje společenské a sportovní akce



Oslavy 130 let SDH Proseč



Proseč Terézy Novákové



Městské slavnosti



Den řemesel

Připravované akce

- Zřízení Městské policie Proseč
- Revize dopravního značení všech místních částí
- Zahájení procesu pojmenování ulic a parků
- Oprava chodníku a nové osvětlení v ulici „Pasecká“
- Nová fasáda a výměna oken na městském úřadě
- Výstavba parkoviště u Santé a Ergotepu
- Opravy komunikací v Miřetíně
- Nové veřejné osvětlení v Miřetíně – realizace s přeložkou NN
- Rekonstrukce běžeckého oválu a terénní úpravy u základní školy
- Nové oplocení u hřiště na míčové hři v České Rybné
- Opravy hřbitovů v České Rybné a Miřetíně
- Rekonstrukce stánku s občerstvením v Rychtářových sadech
- Projektová dokumentace kanalizace Česká Rybná a Miřetín
- Zateplení zdravotního střediska v Proseči
- Zateplení školní bytovky v Proseči
- Zateplení základní školy v Proseči
- Zateplení mateřské školy v Proseči

Rádi bychom Vám opět za půl roku v květnu shrnuli naši další činnost a představili plány do budoucnosti. Prosíme zároveň občany, aby své připomínky na nedostatky, ale i nápady jak něco zlepšit, zasílali emailem na adresu starosta@prosec.cz nebo donesli písemně vždy na městský úřad. Věříme, že tento otevřený způsob komunikace může napomoci rozvoji Proseče a občanům zajistit sounáležitost s městem, ve kterém žijí.

Vedení a zastupitelstvo města Proseče

Ze života MŠ

Podzim kouzlí nejen v přírodě, ale také v MŠ. Děti na vycházkách pilně sbírají nejrůznější barevné přírodniny, s nimiž si rády hrají. Nechybí ochutnávky ovoce a zeleniny, tradičně se ve třídách objevuje „Veliká řepa“. Aby her a veselí bylo ještě víc, jsou pro děti připravovány nejrůznější akce.

O Šípkové Růžence

Pohádkář Jan Havel nám 14. září 2011 předvedl literárně hudební pořad „O Šípkové Růžence“.

V tomto pořadu známý pohádkář navštívil děti s loutkovým divadlem, plným pohádkových hrdinů.

Projedeme se po ZOO

Pan Jiří Bílý nás 23. 9. opět provedl svými písničkami po ZOO. Na cestě ho provázela papoušek „Bubák“ a další zvířátka. Na dobrodružné výpravě se v samém závěru objevil i slon, který si nevěděl rady s chobotem. Děti mu našťástí poradily: „Jestlipak víš, slone, na co chobot máš? No přece, až se budeme loučit, tak nám s ním zamáváš!“

Podzimní návštěva u zvířátek

Tradičně se na podzim a na jaře setkávají děti se zvířátky v Podměstí. 29. 9. si za hezkého počasí děti pohrály s domácími zvířátky a dozvěděly se něco o jejich životě. K největším atrakcím patřila jízda na koze Máše, která právem zaslouží obdiv za svoji trpělivost a klidnou povahu.



Školička kouzel

Kouzelník Jiříček z Lubné a hravý rocker z pohádek Mireček potěšili 10. 10. všechny malé diváky. Ve školičce kouzel ukázali dětem zákulisí kouzelnických triků a zazpívali si s dětmi hezké písničky z pohádek. Naučili i paní ředitelku, jak si vyčarovat peníze, což by se v dnešní době mohlo hodit. Jiříčku a Mirečku, byli jste prima!

Za MŠ L. Michálek

Drakiáda

V neděli 16.10. se za Prosečí na „Jonášáku“ uskutečnila Drakiáda, kterou pořádalo skautské středisko Proseč. V krásném nedělním odpoledni, ve kterém pofukoval mírný větřík, se modré nebe zaplnilo různobarevnými draky rozličných tvarů, ať už koupenými nebo vyrobenými. Draci se slétli z různých koutů, aby se utkali v soutěži o nejhezčího, nejdéle létajícího, neoriginálnějšího, největšího a nejmenšího draka. Nejmenší drak neměřil ani 10 cm. Největší drak pak dosahoval výšky přes 1 m. Všem dětem a rodičům děkujeme za účast na naší Drakiádě a obzvláště děkujeme těm, kteří si draka vlastnoručně vyrobili.

Za organizátory Marie Foglová



Přehled kulturních a sportovních akcí v Prosečí a okolí – listopad:

5.11. *Fotbal: Cerekvice-Proseč – dorost – odjezd v 9.15 hod*

6.11. *ARMÉNIE země bolesti a naděje – beseda – evangelická fara v Prosečí od 10.00*

6.11. *Fotbal: Proseč – Rváčov – „A“ mužstvo – fotbalové hřiště v Prosečí od 14.00*

23.11. *Koncert Melody Makers Ondřeje Havelky – Kulturní klub Skuteč od 19.00*

27.11. *Vánoční inspirace – 12. ročník prodejní výstavy – Tylův dům v Poličce od 13 do 18 hodin*

18.9.-27.11. *MERKUR legendární stavebnice – výstava – Regionální muzeum v Litomyšli*

19.11.2011-8.1.2012 *Vánoce v proměnách času – výstava o tom, jak lidé v minulosti slavili vánoční svátky – Centrum Bohuslava Martinů v Poličce*

Východočeské divadlo Pardubice nabízí předplatné na rok 2012

Pokud ještě nemáte předplatné do Východočeského divadla a chcete zhlédnout všechny naše inscenace bez čekání na vstupenky ve frontě v předprodeji a s výraznou slevou, využijte ABONMÁ NA ROK 2012, které opět poskytne celou řadu výhod!

Pokud již jste předplatitelem divadla, za což děkujeme, nezapomeňte si předplatné obnovit, vaše oblíbená místa v hledišti divadla budou rezervována do pátku 9. prosince, po tomto termínu budou neobnovené permanentky prodávány novým zájemcům.

Prodej abonentních vstupenek na rok 2012 zahájíme v pondělí 7. listopadu, jedná se o Klasické předplatné (skupiny A, B, C, E, F a H) a Seniorské předplatné (skupiny T, U a X).

Více informací o předplatném získáte v obchodním oddělení VČD, na tel. č. 466 616 432 či na stránkách www.vcd.cz.

Radek Smetana, tiskový mluvčí VČD

Klub seniorů

Rádi informujeme veřejnost o akcích prosečských seniorů. Tentokrát se věnujeme těm nejzajímavějším ze září a října.

Ve čtvrtek 22.9. jsme besedovali o významné spisovatelce Teréze Novákové. Paní Míla Rejentová vyprávěla velmi zajímavě o nelehkém životě paní Terézy, o tom, jak životní tragédie (smrt čtyř ze šesti dětí, později i smrt manželovu) překonávala usilovnou prací, psaním povídek, románů, národopisných studií i osvětovou činností nejprve v Litomyšli, pak i u nás v Proseči. K vyprávění se připojili i někteří naši senioři svými osobními vzpomínkami na spisovatelčinu syna Arne Nováka, který v Proseči trávil dovolené v domku po rodičích.

27.9. jsme při turistické vycházce navštívili pomník na Pasekách a slíbili si, že věnujeme jednu celou besedu vzpomínkám na události z podzimu 1944. Potom se někteří z nás pokochali pohledem z rozhledny Terezky na náš krásný kraj (díky Doležalovým za umožnění výstupu) a pak už jsme po Huťácké spěchali ke studánce a kříži „U Huberta“, abychom si s pověstí paní Jenišťové připomněli možný vznik názvu tohoto místa.

Poslední zářijový čtvrtek nás čekal zvlášť zajímavý program. 48 se nás vypravilo na exkurzi a na oslavu Mezinárodního dne seniorů do firmy Ergotep Proseč. Všichni jsme se shodli na tom, že nejen exkurze sama, ale i následné pohoštění, které nám firma připravila ke Dni seniorů, nás mile překvapily. Souhlasíme s názorem pana Vít. Drahoše, že byla tato exkurze poučná, přínosná pro všeobecné povědomí o činnosti firmy a příkladná pro prezentaci Proseče. Děkujeme za laskavé přivítání panu řediteli Jiřímu Herynkovi a předsedovi družstva Bc. Petru Herynkovi za zasvěcené provázení firmou i její poměrně krátkou historií. Za dobu existence firmy se jak areál bývalé „Pragovky“, tak výrobní program změnil k nepoznání – určitě k lepšímu. Přejeme firmě Ergotep hodně zajímavých nápadů a samozřejmě úspěchy v další činnosti.

6.10. jsme splnili slib daný u pomníku na Pasekách a zavzpomínali na události 1. listopadu 1944 – smrt generála Svatoně a kapitána Sošky. Velice krásně vyprávěl své vzpomínky pan Vítězslav Drahoš, přímý účastník těchto událostí.

Z dalších akcí stojí určitě za zmínku druhý letošní celodenní zájezd, kterého se zúčastnilo 43 seniorů. Zájezd opět bezvadně připravil pan Josef Sláma. Navštívili jsme zámek a muzeum perleti,



šicích strojů a pivovarnictví v Žirovnici. V Třešti jsme obdivovali překrásné dřevěné vyřezávané betlémy, v Jihlavě zase procházeli rozsáhlými sbírkami muzea Vysočiny. Krásná tečka za celým výletem nás čekala na Zelené hoře u Žďáru n. Sázavou – unikátní poutní kostel sv. Jana Nepomuckého.

(Podrobnější zpráva ze zájezdu je v naší seniorské vývěsce před MěÚ.)

Abychom nezapomínali také na zábavu, uspořádali jsme na setkání 20.10. soutěžní odpoledne zaměřené ke Dni stromů. Zajímavosti, informace a kvízy připravila Marie Jenišťová. Asi nejtěžší byla soutěž v určování různých druhů dřev (vzorky nám laskavě připravili truhláři u p. Jana Čermáka).

Copak si asi náš organizační tým připravil na listopad? Dozvíme se to jistě ve vývěsce. Připomínáme, že klub je otevřený všem seniorům každý čtvrtek v 15 hodin a každé úterý ve 13 hodin zájemcům o pěší vycházky.



1. 11. 1944 v Proseči a na Pasekách

Už od začátku války docházelo na území Čech a Moravy ke vzniku různých ilegálních skupin. Jedním z velitelů vojenské ilegální organizace R-3 (Rada tří) byl i podplukovník Josef Svatoň. V březnu r. 1943 před velkým zatýkáním našli pplk. Svatoň a por. Kábele útočiště v Záboří u poštovního úředníka Jana Hartmana. Josef Kábele získal ke spolupráci Jana Kadlece z Proseče a další spolehlivé občany. U Hartmanů v Záboří nacházeli úkryt mnozí ilegální odbojáři a dokonce i parašutisté. Byla u nich nějaký čas i činná vysílačka pro Londýn. Na podzim 1944 po velkém zatýkání v řadách ilegálních organizací hasičstva bylo gestapo upozorněno na úkryt Josefa Svatoně, po kterém už dávno pátralo, u Hartmanových v Proseči. Jan Hartman byl varován řídicím učitelem Drahošem z Perálce na blížící se nebezpečí, a proto informoval Svatoně a por. Eduarda Sošku, který byl s ním, aby urychleně odešli z jeho domu. Sám také opustil rodinu a ukryl se u Křemenáků na Ohradě. J. Svatoň a E. Soška se uchýlili na Paseky do domku hajného Ehrebergera.

Ze vzpomínek pana inženýra Vítězslava Drahoše zaznamenaných na besedě v klubu seniorů 6. 10. 2011, (zkráceno):

„Bylo mi tehdy 19 let. Naše rodina sou seděla v Záboří s Hartmanovými. Toho 1. listopadu 1944 šla moje matka ráno před sedmou ke studánce pro vodu a slyší, jak u Hartmanů někdo bouchá na dveře. Muž v tmavém kabátě a klobouku (vypadal jako partyzán) ji upozoroval a přišel se zeptat, jestli neví, kde by byli Hartmanovi. Matka řekla, že asi ještě spí, protože je brzy. Ten

člověk, jak se později ukázalo provokatér gestapa z Pardubic, bouchal tak dlouho, až mu paní Hartmanová otevřela. Ohlásil se správným heslem a říkal, že musí hned mluvit s panem Hartmanem, jelikož je mu gestapo v patách. Paní Hartmanová mu prozradila, že muž je u Křemenáků nebo u Empegrů (tak v Proseči upravili příjmení hajného Ehrebergera).

Dvě osobní auta plná gestapáků vezla taky místního četníka Protivínského, který jim ukázal – nevím, jestli náhodou nebo záměrně – cestu ke Křemenákovým, ale do Pastvicka. Tam gestapáci neuspěli a jeli tedy k Empegrům na Paseky. Obklíčili chalupu ze strany od lesa, vyrazili dveře a někteří vrazili dovnitř, strkali Protivínského před sebou. Co se dělo uvnitř není úplně jasné, ale ozvaly se nějaké rány, Protivínský spadl se schodů a srazil gestapáka za sebou. Gestapáci zvenku stříleli do oken v podkrovní a v nastalém zmatku Svatoň a Soška unikli z domu oknem k silnici, kde nikdo nehlídal. Přeběhli silnici a utíkali směrem k Salavě. Na volném prostranství byli proti obzoru vidět, obzvlášť Soška, který měl světlý plášť. Gestapáci je zpozorovali, pronásledovali a zahájili střelbu z kulometu. Při přestřelce zasáhli Sošku i Svatoně. Myslím, že se do dnes přesně neví, jestli Soška zahynul ranou z kulometu nebo ukončil život sám. Z hájovny unikl v nestřežené chvíli hajný Ehreberger zadem k lesu a tak se zachránil.

Střelbu slyšel i Hartman u Křemenáků pod Pasekami. Utekl od nich a schoval se v zábořské cibelně do komína. Když vypukla na Pasekách střelba, můj starší bratr Jiří, který se přátelil s Boženkou Hartmanovou, odvedl ji i její matku do Touloucových Maštalí, tam je schoval a vrátil se rychle domů.



Hartman, který se po uklidnění situace přemístil do Pastvicka, požádal Hurýcha, aby zjistil, co je s rodinou – jestli se jim podařilo utéct, že je bude večer čekat na Horním lese u státní silnice. Bratr navečer šel pro paní Hartmanovou a Boženkou a zavedl je na smlouvané místo. Pak se zase honem vrátil domů. Já jsem to šel s Hurýchem vyřídit Hartmanovi. Nebylo to tak jednoduché, byl jasný mrazivý večer, svítil měsíc, jednu chvíli jsme se museli schovat do příkopu před četnickou hlídkou, pak nás zase Hartman, který čekal jen jednoho člověka, „vítal“ s pistolí v ruce. Řekl jsem mu, že jeho paní i Boženka jsou v pořádku a budou čekat na smlouvaném místě. Tam se taky šťastně sešli, v Borové přespali u známých a později se přestěhovali k Dvořákovým do Věštíčku, malé vesničky u Vířské přehrady. S Hartmanovými jsme byli ve spojení a sledovali jejich osudy až do konce války.“

Pan Drahoš vyprávěl ještě mnoho dalších vzpomínek na události po pasecké tragédii – zatčení Křemenákových, vyslýchání bratra Jiřího, ukrývání zbraní... Magnetofonový záznam celého vyprávění je v Klubu seniorů v Proseči.

Pasecká tragédie byla popsána už několikrát různými pamětníky a autory. Objevují se drobné nesrovnalosti v detailech, lidská paměť není dokonalá. To podstatné ale zůstává: Byli tady lidé, kteří bojovali proti fašismu, útlaku, nesvobodě i za cenu vlastního života. Měli bychom si vážit jejich památky, sbírat svědectví o nich, udržovat památníky, pomníky, pomníčky i pro budoucí generace.

S použitím knihy J. Němečka „II. odboj 1939–1945“ a z vyprávění pana inženýra Vítězslava Drahoše zpracovaly Marie Jenišťová a Věra Stoklasová.

Městská knihovna Proseč - nové knihy

Pro děti a mládež: Karolína Schwarzová – Hledej zvířata ve městě, John Kirkwood – Oceloví giganti, Jan Machač – Zuzanka na prázdninách, Zuzanka a malý host, Iva Hlaváčková – Král obrů, Výprava do Najády, Pravěká legenda, Rachel Wright – Důvtipní detektivové, D. M. Cornish – Tetování krví – Začátek cesty, Christoph Marzi – Strážkyně mlžných kamenů, Tajemství zpívajícího města, James A. Owen – Rudý drak, Luděk Stínal – Miluj mě víc, Střet s láskou, Tomáš Lörincz – Jedna stačí!

Knihy pro dospělé čtenáře: Robert Rohál – Jiřina Jirásková a Zdeněk Podskalský, Filmové hvězdy a jejich hlásky, Michaela Košťálová – Růžena Šlemrová, Július Satinský – Mě z toho trefí šlak!, John Curran – Utajené zápisníky Agathy Christie, Erich von Däniken – Vzpomínky na budoucnost, Caroline Grahamová – Bezpečné místo, Věrnost až za hrob, P. D. Jamesová – Plány a touhy, Vraždy v nakladatelství, Ellis Petersová – Kdo jinému jámu kopá, Smrtící echo, Patricia Cornwellová – Bez rizika, Kniha mrtvých, Helena Turstenová – První podezření, Raymond Chandler – Vyděrači nestřílejí, James Patterson – Čtyři slepé myšky, Jan Cimický – Záhada počátkem léta, A. C. Doyle – Poslední poklona Sherlocka Holmese, Colin Dexter – Den pokání, Catherine Coulter – Knockout, Jan Bauer – Číše jedu pro krále, Pražský rozparovač, Tracy Chevetier – Ohnivý tygr, Rebecca James – Krásné zlo, Lisa See – Dívky ze Sanghaje, Bertrice Small – Darebáky zbožňuji, Olga Chytková – Neříkej ne, Vlasta Pittnerová – Starodávné obrázky

COUNTRY BÁL

3. PROSINCE 2011

CARPE DIEM

SOKOLOVNA

PROSEČ

PUL. MED

začátek ve 20,00hod
hraje: BOLASO

Pasečský ples

hraje skupina **KODEX**

tombola, občerstvení

vstupné: 60,- Kč

v sobotu 21. ledna 2012 od 20:00 hod.
osa dní
výbor
PASEKY
pořádá
v sokolovně v Proseči



Mile děti, milí rodiče, prarodiče, tetičky, strýčkové
srdečně vás zveme na

**MIKULÁŠKOU
BESÍDKU**

27. LISTOPADU OD 14 HOD.
V **MARKOVĚ** V **SOKOLOVŘE**

čeká vás Mikuláš a jeho doprovod

pořádá skautské středisko Proseč




ČESKOSLOVENSKÁ DISKOTÉKA

PROSEČ SOKOLOVNA

KDY?: Pátek 18.11.2011

OD?: 20:00 hod.

PÍSENIČKY NA PŘÁNÍ

PŘIJĎTE SE POBAVIT A NECHAT SI ZAHRÁT VAŠE OBLÍBENÉ HITY

PNEUSERVIS - KVAPIL

Vám nabízí kompletní výměnu pneumatik
u os. automobilu za výhodnou cenu

350,-

Informace a objednávky na tel.:



777 321 341

Záboří 30, Proseč



NOVÁ KNIHA
JOSEFA NĚMEČKA
SRPEN 1968

- z archivních materiálů OV
KSČ Chrudim a KV KSČ Hradec
Králové 1960 - 1968

V prodeji na MěÚ Proseč

za 220,- Kč



ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ POMOCÍ SMS

PŘIHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC REGISTRUJ na číslo 605733680

ODHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC ODREGISTRUJ číslo 605733680